

学党史 办实事 送服务

## 宁波举办“三下乡”集中示范活动



2021年宁波市文化科技卫生“三下乡”集中示范活动现场。记者 刘波 摄

如何发扬“三牛”精神？家门口的党史宣讲，获得台下阵阵掌声；人体的免疫系统是如何运转的？精彩的科普短剧在农村文化礼堂上演，村民们听得津津有味。随着台上红歌的旋律响起，观众也跟着哼唱起来……

昨天，“学党史 办实事 送服务”2021年宁波市文化科技卫生“三下乡”集中示范活动在北仑区小港街道新棉村举行，多个市直部门现场设摊，推出了10余项公益服务。新华社现场云和宁波晚报甬上APP全程直播，20余万人次在线观看。

## A. 党史课堂搬到农村文化礼堂

“平凡铸就伟大，英雄来自人民，只要充分发扬‘三牛’精神，每个人都能成为了不起的人！”宣讲人李凌的慷慨演讲，赢得台下村民的热烈掌声。

围绕“学党史 办实事 送服务”主题，今年“三下乡”活动将党史课堂搬到了农村文化礼堂。《大力弘扬“三牛”精神》的宣讲结合在江西贫困地区的女教师支月英、全国脱贫攻坚楷模张桂梅等人的故

事，讲述了为民服务孺子牛精神、创新发展拓荒牛精神和艰苦奋斗老黄牛精神，让人为之振奋。

每年的“三下乡”活动，“送文化”都是一道“大餐”。活动现场，红歌联唱《唱支山歌给党听》《山歌唱出好兆头》《党旗更鲜艳》，小港舞团带来的群舞《我们的九寨》，这些节目都让村民们看得津津有味，很多人不约而同地拿起手机。

## B. 给村民带去实实在在的“大礼包”

“三下乡”最重要的是服务农民、服务基层。集中示范活动现场，很多部门带去了实实在在的“大礼包”。宁波市委宣传部副部长邓晓东向农村文化礼堂、新时代文明实践中心（所、站）赠送党史学习资料，宁波市文化广电旅游局赠送景区门票100张，宁波市教育局赠送

图书和文具140套，宁波市体育局赠送价值2.5万元的体育器材，宁波市科技局赠送200份果蔬种子，宁波市红十字会赠送100床棉被……

“我们村里人都盼着蔬果种子，这些种子越多越好！”新棉村农户代表张忠立拿到这份接地气的礼物，笑得合不拢嘴。

## C. 专家冒雨为农民提供技术指导

“三下乡”不光要送大礼包，更要送服务、送技术。就在活动当天，来自宁波市科技局和宁波市农业农村局组成的专家小分队冒雨来到新棉村，深入田间地头，查看农作物的长势。在一处葡萄园里，农户种植的葡萄刚刚抽芽。

“专家，我这个葡萄应该怎么打理好？”看到专家来了，农户包乾龙忙不迭地上前提问。

“你这个芽留得太多了，会影响挂果。”专家们现场传授修剪枝芽的技巧。“不同的葡萄品种，留芽数量不一样。”专家的专业解答，让农户们收获颇多。

## D. 各类公益服务摊位前排起队伍

集中示范活动刚结束，台下的服务摊位就开始忙碌起来。

医院专家现场坐诊，律师解答法律问题。

在公益便民摊位前，理发、配钥匙、修伞、磨剪刀的人排起队伍。

宁波市红十字会的摊位前“躺”着的人体模型，吸引了不少村民的眼球。红十字会的工作人员双膝跪地，双手交叠，向大家示范心肺复苏急救的正确操作方法。

就连牙牙学语的小孩子也颇有兴趣，在家长的带领下认真观看。

文化科技卫生“三下乡”是服务基层、服务“三农”的重要惠民活动，从“三下乡”到“常下乡”，从集中服务到常态化服务，今年，宁波市各市直部门推出各类服务项目1200多项，计划开展各类服务8000多场，真正让“三下乡”走进群众心里。

记者 陶倪

水利投资连续3年破100亿元  
我市荣获省水利“大禹杯”金杯奖

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王文娜)浙江省第22届水利“大禹杯”竞赛活动优胜单位结果日前出炉，我市喜捧浙江省第22届水利“大禹杯”金杯奖，宁海县获得银杯奖，余姚市获得铜杯奖，鄞州区获得提名奖。

据介绍，水利“大禹杯”三年一评，是浙江省政府表彰水利工作的最高奖项。

“近年来，我市水利工作成绩斐然，不仅通过了全国水生态文

明城市试点工作验收和国家节水型城市第三轮复查，还成功入选全国智慧水利先行先试第一批试点城市。”宁波市水利局相关负责人介绍。

据介绍，我市通过国家级水管单位考核验收的水库数量达8座，3个项目荣获中国水利工程优质(大禹)奖，两项改革入选全省地方改革创新工作典型经验。2017年-2019年，我市水利投资连续3年破100亿元，稳居全省第一。

连续降雨 水库增蓄181万立方米  
旱情仍未解除，请市民节约用水

本报讯(记者 边城雨 通讯员 王文娜)3月16日到18日的降雨，全市32座水库增蓄181万立方米。其中，蓄水量变化最大的是周公宅水库，水位上升0.75米，蓄水量增加100万立方米。这是记者从市水利部门获悉的消息。

尽管部分水库水位有所上升，但旱情仍未解除。宁波市水利局相关工作人员给记者算了一笔账，3月16日到18日水库增蓄181万立方米，看似很多，但实际上目前我市中心城区每天供水量

就达145万立方米，加之当前我市仍旧处于枯水状态，各地供水水库的蓄水量持续减少，所以仍将进一步采取工程和应急措施，以保障城乡生活供水。

记者了解到，2020年，我市汛期降雨量1043毫米，比2019年同期偏少28%，特别是没有对本市有明显影响的台风“光顾”，出汛后降雨量又不到常年同期的一半。长时间干旱少雨，水库蓄水量不断下降。虽然近期下了几场春雨，但旱情仍未解除，城市供水压力仍然较大，节约用水刻不容缓。

## 清明小长假火车票今天起售

本报讯(记者 范洪)4月3日至5日，将迎来清明小长假。根据最新的火车票预售规则，从3月20日起，12306官网就将发售4月3日，也就是清明小长假首日的火车票。

铁路部门预测，今年清明小长假，旅客出行意愿较前一段时间会有大幅提升。届时，宁波往返上海、杭州热门时段的高铁车票，可能会出现一票难求的情况。因此，建议小长假期间有出行需求的旅客提前

购票。

需要提醒的是，从1月14日起，旅客因行程改变需退票的，免收退票费的时间期限由原规定的开车前15天以上同比例调整为开车前8天(含当日)以上；7天及以内退票的，仍按原先48小时以上、24至48小时、24小时以内梯次退票收费规定执行。

此外，清明小长假期间，全国高速针对小客车免费通行。

兴业银行宁波分行  
有温度的金融服务护航幸福晚年

为提升老年人金融素养，增强老年人金融风险防范意识，维护老年人的合法权益，兴业银行宁波分行根据银保监会消保工作相关要求，于3月15日走进白云庄社区开展了一场以“有温度的金融服务 护航幸福晚年”为主题的金融宣教活动。

为了增强老年人的幸福感，本次活动的内容结合手工制作和金融宣教，形式新颖，贴近生活。兴业银行宁波分行邀请职业学校的老师手把手现场指导社区的30余名老年朋友制作胸针，整个制作过程气氛欢快。通过沉浸式体验，社区的老年朋友开启一个别有意义的3·15消费者权益保护日。

DIY活动后，兴业银行宁波分行工作人员通过播放“金融消费者八大权益”“支付安全”“防范金融诈骗”三个主题视频和讲解“网络电信诈骗多 用心守好养老金”的“双百双千”系列课件等，以通俗易

懂的方式向老年人进行金融宣教：根据老年群体金融需求，介绍老年人常用的金融产品相关知识；指导老年人使用手机银行和电子支付，引导老年人融入智能时代；对网络诈骗、电信诈骗、非法集资等金融风险事件和应对措施进行普及，呼吁坚决抵制高额回报的金融诈骗诱惑，增强老年客群金融风险意识，提升老年人金融素养和风险防范能力。

兴业银行宁波分行组织的本次金融宣教活动将金融教育宣传活动与推动金融服务适老化相结合，践行了“有温度的金融服务 护航幸福晚年”的活动目标。今后，兴业银行宁波分行将坚持传统创新相结合，保障老年人金融需求，提高老年服务便利化，优化软硬件服务品质，做好老年人金融培训，运用多渠道多方式开展金融知识普及活动，持续提升老年人金融服务质量。

袁晶晶 张汝榕